

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELÉFONO N.º 25 GERENTE: LUIS CANO

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

Asuntos del día

JUICIOS DE LA PRENSA. COMENTARIOS

Los católicos ingleses

Dice «El Debate»: «Hace cien años el oír misa se castigaba en Inglaterra con un año de cárcel y cien libras de multa; hace unos días una multitud de 400.000 personas asistían tranquila y gozosamente al Santo Sacrificio en un parque público de la ciudad de Liverpool. Esta multitud, embriagada con la gloria del triunfo, cantaba por sus 400.000 bocas la fe de pueblo católico, el «Credo» universal, haciendo resonar en toda Inglaterra por medio de los aparatos radiotelefónicos el «unam sanctam, catholicam et apostolicam Ecclesiam».

Poco después, el grandioso espectáculo se repitió en Londres, en los jardines adyacentes a la Catedral de Westminster; con menos personas en número, pero tal vez superiores en «calidad». El desfile de los hombres, unos 20.000 formados en filas de a cuatro, en silencio y con las cabezas descubiertas, como en una procesión, fué una revelación y una advertencia para el protestantismo inglés. Acto de fe, desde luego; acto de ciudadanía también...

Tal ha sido el cambio operado en la Inglaterra de Cromwell y de Isabel en estos cien años, que han sido también los de la hegemonía inglesa en el mundo. Hace ya varios meses que los católicos vienen celebrando el centenario de su emancipación; sin embargo, los actos de la semana pasada, el gran «Congreso católico», que termina esta semana, han superado toda expectación, como se puede presumir por esa muestra.

Largo y penoso ha sido el camino recorrido por el catolicismo inglés durante estos cien años; todavía no ha llegado a la plena posesión de sus derechos; pero, contemplando su aplastante victoria y la derrota del protestantismo anticatólico, se vienen a la mente las grandes lecciones que la Providencia da a los que gobiernan los pueblos. Estas estadísticas de convertidos (12.000 en 1927), que van aumentando cada año y los «tres millones» de católicos que pueden calcularse en Inglaterra, dicen mucho, es verdad, de los progresos de catolicismo. Con todo, más elocuentes son todavía las estadísticas negativas del protestantismo.

¿Pero hay protestantismo en Inglaterra? ¿Eran protestantes acaso los diputados que negaron a la Iglesia el derecho a organizar la propia liturgia, cuando el Parlamento prohibió la reforma del «Prayer Book», propuesta por los obispos anglicanos? ¿Son protestantes esos obispos, que enseñan a sus fieles la «no-divinidad» de Jesucristo?

Chesterton, con ese paradjismo, a ratos humorista y a ratos profundo, que le es peculiar, respondía a un periodista, que afirmaba ser Inglaterra una nación «sólidamente protestante», que hoy el protestantismo inglés no es sólido, sino «líquido». En él se disuelve, en efecto, todo lo que es anticatolicismo; pero de protestantismo queda poquísimo.

Su majestad el dinero

En «El Socialista» escribe Julio Senador: «En las naciones de rapiña se llama «conquista de la riqueza» a la conquista del dinero.

La riqueza es el conjunto de cosas aptas para satisfacer necesidades humanas. El dinero no es más que un artículo inventado para medir el valor de la riqueza y facilitar los cambios como instrumento economizador de trabajo.

Ambos conceptos son, como se ve, completamente distintos.

Lo que importa a los pueblos es que haya mucha riqueza, porque ésa es la base de su libertad, de su cultura y de su vida.

Lo que importa a las oligarquías es que haya mucho dinero, porque ésa es la base de su prestigio, de su engrandecimiento y de su fuerza.

La riqueza se produce por la industria; pero conviene advertir que se conocen dos clases de industria: la natural, establecida para atender a las necesidades del consumo colectivo, y la artificial, que no se sustentaría en pie un solo momento sin el amparo de la protección aduanera.

La historia civil de los Estados Unidos no es más que la historia de la continua elevación del arancel para favorecer el desarrollo de los «truts». Ahora la suma de los capitales de los «truts» representa un valor superior al de cualquier nación europea.

Norteamérica ha logrado recoger la mitad del dinero del mundo. Sin embargo, la atroz miseria de las clases pobres, no sólo no ha disminuído, sino que se ha exacerbado, hasta el punto de obligar al Gobierno a rechazar la inmigración para evitar nuevas bajas del salario y a centralizar la dirección de las milicias autónomas de cada Estado para crear una organización de fuerza encargada de ametrallar por cuenta de los amos a los obreros de la industria si por acaso llegan a sentir veleidades de protesta.

Tanto dinero hay allí ya, que ante el riesgo de una depreciación por abundancia, tomaba la finanza el acuerdo de encerrar en los sótanos de la Federal Reserve Bank «mil millones de dólares en oro». A nadie preocupaba que no lejos del Banco se celebraran reuniones en que los hombres sin ocupación substaran su trabajo «por pujas a la inversa», y desnudos de medio cuerpo arriba, para que el empleado pudiese hacer un cálculo sobre la potencia de los bíceps cuyo alquiler se le ofrecía.

¡Dinerol Inglaterra establece el patrón oro, pero no ha conseguido deshacerse de su millón y medio de parados. Francia, que, sin contar los pagos de Alemania, recogió, como provechos industriales de la guerra, setenta mil millones de francos se encuentra ahora en plena ruina y obligada por el miedo a sostener sobre las armas casi un millón de hombres.

La organización económica del mundo sobre la base de la producción capitalista, o, lo que es igual, sobre la base del dinero, no podía dar de sí más que este resultado: conducir las naciones hacia las peores ignominias del despotismo y la miseria mientras prometía gualarlas a la libertad por el camino de la prosperidad.

El statu quo Constitucional

La Junta directiva de la Sociedad de Estudios políticos presidida por el señor Ossorio y Gallardo, aboga, en escrito elevado al Rey, porque no sea alterada la Constitución vigente. Ya era conocido el criterio de esa Sociedad, pero la solemnidad con que ahora le reproduce ante el Trono, le da de nuevo actualidad. Dice en su escrito la mencionada Junta:

«Cuanto España necesita hoy en el orden político y social (independencia de la Justicia, modernización del Senado, cristalización auténtica del sufragio universal, circunspección del Parlamento, eficacia del Gobierno, elasticidad en el concepto de la propiedad), puede intentarse sin tocar a la Constitución. En cambio, la pretensión de sustituirla, volverá a colocar a España ante un nuevo examen de las «cuestiones previas» que esterilizaron la vida pública durante casi todo el siglo pasado. Se tratará de todo lo preciso y de todo lo inútil. Se encenderán las pasiones acerca de problemas que teníamos

resueltos u olvidados. Cobrarán alien-tos los evolucionistas mesurados y los radicales extremistas, los soñadores, los reaccionarios y los iconoclastas. Y todos estarán en su derecho, pues cuando se trata de cambiar el firme político, no es lícito limitar el intento a los puntos de vista del ponente, ya que todos sus compatriotas tienen igual autoridad para formular propuestas; sin que quepa abrigar la esperanza de que, ultimado el penoso alumbramiento, quede el país tranquilamente acomodado para mucho tiempo, porque cuando las Constituciones no emanan del pueblo, sino de un Gobierno, todos los Gobiernos sucesivos, con idéntica rectitud de intención, pueden creerse en el caso de suscitar enmiendas, retoques y distribuciones del flamante edificio, si es que no se deciden a construir otro de nueva planta.

Pero admitimos, claro está, la posibilidad de hallarnos equivocados y de que sea oportuno sustituir nues-

tra Constitución. Para tal supuesto, proclamamos que la única vía jurídicamente aceptable es la de convocar Cortes constituyentes, eligirlas sinceramente, con la garantía de un Gobierno sin prejuicios, y dejarlas actuar libremente, rindiéndose de buena fe todos los Poderes ante la voluntad nacional. Cuanto no sea eso, será sencillamente una carta otorgada, aunque algunos rechacen el concepto, porque como el Gobierno actual está apoyado en la confianza de V. M. y todas las representaciones de organismos deliberantes —desde la Asamblea Nacional hasta el Ayuntamiento de la última aldea— tienen como única fuente de sus mandatos la gracia del Gobierno, sácase en conclusión este inexorable dilema: o se proclama el absurdo de que el Poder Real está por debajo del Gobierno, o hay que atribuir al Poder Real las glorias y las responsabilidades de cuanto se haga sin concurso legal de la Nación.»

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Destinos vacantes

En las «Gacetas» del 21 y 22 del actual aparecen la de Olmedo, provincia de Valladolid; las de Amatriain y Fules, de Navarra, y la de Nava de Ricomalillo, en la provincia de Toledo.

Reintegro a destino

El maestro de la nacional de Villavela comunica haberse reintegrado a su escuela, finalizados los ejercicios de oposición libre.

Hojas de servicios

La maestra de la nacional de Santa María de Nieva remite hoja de servicios para ser certificada por esta Sección.

—La de la nacional de Villaseca remite igual documento para su expediente personal.

Poseción

El alcalde de Escalona del Prado comunica la posesión del interino don Teodoro Martín.

Entrega de título profesional

Ha sido entregado al interesado, y remitido a la Universidad Central, acuse recibo del título de licenciado en Farmacia, a favor de don Gabriel Canto Borreguero.

Poesías selectas

Romance del pesimismo

Un horizonte de amapolas y clavelinas de silencio, vagando en torno de las nubes grises y negras de mis sueños. En la penumbra de la tarde, volando a ras de mi recuerdo, van en bandada de imposibles ante mis ojos veinte cuervos. Sus negras aias han tendido hacia mis líricos tormentos y van sus picos de azabaches cantando psalms en mi interior, mientras las garras introducen en el gran lirio de mi cuerpo, y vibra un vuelo de campanas sobre las alas del silencio, que se ha vestido de infinito con rubio sol y claro cielo. ¡Oh, mi doliente pesimismo, que en toda voz hallas un nuevo cuchillo oculto que ha de hundirse en lo más hondo de tu seno! ¿Cuándo verás una mañana hecha de glaucos firmamentos en que la nave del Amor se lance al mar a todo remo vestida en gala de canciones, de colorines y jilgueros, llevando a bordo su tesoro de lino cándido de sueños para tejer la blanca tela que cubra el arca del recuerdo? ¡Oh, mi doliente pesimismo! Todo a tu paso se hace negro, toda canción en ti es quejido y todo amor es un to mento. ¿Cuándo hallarás una mañana hecha de glaucos firmamentos en que se tiña de azul puro la nube gris de tu torm-nto...? NICOMEDES SANZ Y RUIZ DE LA PEÑA Valladolid, 1929.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª MAXIMINA HERNANZ BLANCO FALLECIO EL 25 DE SEPTIEMBRE DE 1928 a los 35 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Su desconsolado esposo don Victoriano García; sus afigidísima madre doña Isabel Blanco; hijos Modesto, Petra y Pedro; padres políticos, tíos, sobrinos y demás familia, Ruegan a sus conocidos la tengan presente en sus oraciones. Las misas que se celebren dicho día en San Antonio el Real, a las siete; en Santa Rita y Santa Isabel, a las siete y media; en Santa Eulalia, a las ocho y ocho y media, y a las nueve el oficio de cabo de año; así como el culto que se celebre en Corpus el día 27, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

¿Qué sorpresa prepara la empresa del Juan Bravo para el abono de Octubre?

Consagración al Sagrado Corazón de Jesús en Veganzones

El domingo, día 6 del próximo mes de Octubre, tendrá lugar en el pueblo de Veganzones una solemnísimas fiesta religiosa, con motivo de inaugurarse el monumento al Sagrado Corazón de Jesús, obra de nuestro paisano el notable escultor señor Trapero.

Como preludio de estas solemnidades, el día 26 dará principio un brillante novenario, que terminará el 4 de Octubre. Los tres últimos días habrá sermón a cargo del reverendo Padre Vicente Navajas, jesuita de la residencia de Segovia.

El sábado, 5, por la mañana, misa de comunión general. Por la tarde, llegada de nuestro ilustrísimo y reverendísimo prelado y de la Adoración Nocturna de Segovia, Cuéllar y Campaspero. Preces de ritual. Saludo de bienvenida por don Román Hernanz.

A las once, solemne vigilia de la Adoración Nocturna y sermón por don Ramón Jiménez de Muñana.

El domingo, 6, a las cinco y media, misa de comunión general celebrada por nuestro ilustrísimo y reverendísimo prelado y retirada de los adoradores.

A las ocho, misa de ofrendas.

A las diez, procesión eucarística, bendición de la Imagen, misa ante el monumento, sermón y consagración del pueblo al Sagrado Corazón de Jesús por nuestro ilustrísimo y reverendísimo prelado.

Por la tarde, a las tres, exposición del Santísimo, visita y sermón por don Manuel Alonso, reserva, procesión con la Virgen del Rosario.

Descubrimiento de lápida en honor de don Juan García Monedero y del excelentísimo señor don Eleuterio Adrados. Discursos por don José Useros, don Julián Angulo y don Gerardo Sanz.

Lunes, 7, funerales.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Palabras de caballero

Cuando Anatole France fué elegido miembro de la Academia Francesa, el vizconde Bornier, que había prometido su voto, lo emitió por su contrario. A pesar de esta deslealtad, triunfó France.

GUSTAVO BROUTA

Odontólogo (especialista de boca y dientes)

de la Academia de Artillería. Seminario Conciliar. Asociación Médico-Farmacéutica de los Ferrocarriles del Norte. Hermanos Maristas y Comunidades religiosas

RAYOS X-LUZ ULTRAVIOLETA

Ultimos procedimientos científicos

Consulta de diez a una y de cinco a siete (hora oficial)

TELÉFONO 261

JUAN BRAVO, NUMERO 2

CASA DEL BANCO CASTELLANO

Pasado algún tiempo, tuvo éste un hombre que desconfie de sí mismo, es callar.—LAROCHFOUCAULD.

Bornier deshízose en cumplidos al verlo, y le dijo:

—He de pedirle mil perdones por no haber votado por usted a causa de compromisos con mi partido.

France le interrumpió diciendo:

—Señor Bornier, yo soy quien ha de darle las gracias; pues votó usted por mí.

—No, no, y lo deploro.

—Ha votado usted por mí, señor vizconde. Me había dado usted su palabra de honor, es usted un aristócrata y un caballero, y estoy seguro de que usted cumplió su promesa.

Bornier no supo qué contestar.

Pensamientos célebres

El mejor partido que debe seguir

La mujer tiene una sonrisa para todas las alegrías, una lágrima para todos los dolores, un consuelo para todas las desgracias, una excusa para todas las faltas, una súplica para todos los infortunios y una esperanza para todos los corazones.

No hay mejor maestra en el mundo que el hambre, no hay mejor despertadora y avivadora de ingenios.—FERNANDO DE ROJAS.

ZOTAL

Contra la glosopeda

FOR LA HERIDA

El misterio del amor y Pola Negri

Por ENRIQUE GAZIEL

Hace pocos días publicaron los periódicos una noticia, transmitida desde Nueva York, en que se decía que la famosa estrella Pola Negri se había asegurado contra el amor. La veleidosa artista polaca teme no poder cumplir un contrato y afronta el peligro con una póliza de seguro.

Acaso sea éste un recurso más en la propaganda sensacionalista y ruidosa que Norteamérica emplea con todos sus productos. La versatilidad de la conocida actriz de la pantalla no necesita, sin embargo, demasiadas pruebas. Todavía está fresca en el recuerdo su marcha de Nueva York bajo la pesadumbre de la muerte de su prometido Rodolfo Valentino, pesadumbre que se ahogó en la travesía con el amor fulminante por el príncipe Mdivane, último marido de Pola Negri.

No deje de abonarse al teatro Juan Bravo el mes de Octubre

Per o al transmitir la noticia con que estas líneas tienen comienzo se atribuye a la artista una frase que no puede pasar sin comentario. El amor —parece que ha dicho Pola Negri— es un misterio más profundo que la misma muerte.

La novedad de esta afirmación consiste en que se atribuye a una mujer. El misterio del amor está fuera de las posibilidades femeninas. Millares de privilegiados cerebros masculinos han filosofado en todos los tiempos sobre el amor, y los más grandes poemas, escritos con trazos de inmortalidad, tienen por tema este sentimiento imperecedero. El amor, fundamento de la vida, pone en tensión al cerebro del hombre, pero rara vez hace reflexionar a la mujer. Esta es un elemento pasivo mientras el hombre juega en el amor el papel importante.

No creo que esta afirmación sorprenda a nadie, a pesar de que en la literatura corriente se reparte a la mujer el carácter de protagonista en los juegos de amor. Circulan como moneda buena muchas ideas falsas, aceptadas cómodamente sin examinarlas a la luz pura de la razón y muchas veces nos maravilla, al pensar sobre ellas, cómo pueden estar tan extendidas ideas contrarias a la verdad. ¿No es esta del amor una de las más singulares?

J. ROMERO.-- ODONTOLOGO

Enfermedades de la boca y dientes

	Pesetas	Pesetas	
Extracciones sin dolor.....	3,00	Empastes.....	5,00
Dientes de oro, 22 kilates.....	30,00	Dientes a pivot.....	30,00
Dientes de porcelana.....	5,00	Aparatos de caucho, completos, desde.....	150,00

Correcciones de Ortodoncia. Estomatología.

Luz Ultravioleta. Electroterapia, etcétera

Consulta diaria en Segovia: de diez a una y de tres a siete

TALLERES Y LABORATORIO

SAN CLEMENTE, NUMEROS 3 y 5

Consulta en Cantalejo, los viernes

NIÑO-DENTISTA

Plaza Mayor, 6, jueves, viernes y sábados

	Pesetas	Pesetas	
Extracción sin dolor.....	3,00	Dentaduras completas, 28 dientes.....	140,00
Dientes de oro, 22 kilates.....	30,00	Dentaduras de oro, 28 dientes.....	600,00
Dientes de porcelana.....	5,00		
Empastes.....	5,00		

Mejor procedimiento de dentaduras con paladar de ACERO INOXIDABLE, más fuertes, ligeras y económicas que el oro. La mejor dentadura por diez años, a DIEZ PESETAS DIENTE

Clinica: Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19

“AURORA”
 COMPAÑIA ANÓNIMA DE SEGUROS
 BILBAO
 :: Seguros de incendios, seguros de vida ::
 Delegado para las provincias centrales
JESUS PAGOLA
 Paseo de Recoletos, 6.—Madrid

del remanso del amor, se hace áspera y desilusionada. El corazón se consume en su propia llama.

Prueba de este atributo de fascinación con que ha sido dotada la mujer la tenemos en su propia belleza. La naturaleza se ha despendido totalmente del hombre y ha reunido en la mujer todas las gracias de la seducción. El encanto, la ternura, la mirada que acaricia, la voz que conmueve, el conjunto que subyuga, lleno de pequeños detalles bellos y graciosos, son cualidades esencialmente femeninas. Y el hombre, sumiso a esta ley de la creación, inventa en la perfumería, en la moda y aun en el mismo arte, mil variados procedimientos para subrayar más el encanto femenino. Somos verdugos de nuestra propia tranquilidad.

En el libro cumbre de todas las literaturas humanas, nos muestra Cervantes la eterna comedia del amor. El caballero hidalgo se lanza a las más temerarias aventuras por el amor de Dulcinea, señora de sus pensamientos. En la mente de don Quijote está presente en todo momento el fantasma de la mujer soñada.

La viva imaginación del caballero la ha adornado de todas las gracias. «¡Oh, señora de mi alma, Dulcinea, flor de la ferrosura, socorred a este vuestro caballero que por satisfacer a la vuestra mucha bondad en este riguroso trance se halla». Pero la Dulcinea que todos los hombres llevan en la imaginación no es en la realidad sino Aldonza Lorenzo, labradora que no sabe leer y que rara vez entiende de sutilezas ni de sublimidades. Mientras don Quijote en Sierra Morena hace penitencia y graba el nombre de la amada en las cortezas de los árboles y la dedica versos, Aldonza Lorenzo se entrega indiferente a las más prosaicas faenas.

El misterio del amor es aún más profundo que el de la muerte. Es curioso que se ponga esto en labios de Pola Negri, la mujer que ha seguido su camino de escándalo, pasando sobre el corazón de tantos hombres.

¿Qué sorpresa prepara la Empresa del Juan Bravo para el abono de Octubre?

EL CONGRESO MISIONAL EN BARCELONA

Un telegrama del Papa

Barcelona, 23.—A las once de la mañana del domingo, en el salón de Bellas Artes del Paseo de San Juan se celebró la sesión inaugural del Congreso Nacional de Misiones. El espectáculo del salón era grandioso. Las autoridades, el Clero, la nobleza, las dignidades pontificias y numerosos congresistas ocupaban totalmente las localidades que se habían habilitado en el amplio salón.

Fuera, el público se apiñaba para ver entrar a los asistentes, que con sus vistosos uniformes y las vestiduras de los prelados daban una sugestiva nota de color y animación. La guardia municipal, vestida de gala, era la encargada de imponer el orden.

El salón estaba adornado con colgaduras y plantas. En el estrado ocuparon la mesa presidencial el obispo de Vitoria, doctor Múgica; el alcalde, Varón de Viver, y el obispo de Barcelona, doctor Miralles. Junto a ellos tomaron asiento los obispos de Gerona, Tortosa, Urgel, delegado apostólico de Marruecos, arzobispo de Verópolis (India inglesa), preboste apostólico de Sini, vicario apostólico de Shikoku (Japón), obispo de Cavanera (Colombia) y el de Tullisa, el conde de Figols, en representación de la Diputación provincial, además de otras personalidades.

El acto comenzó leyendo don José de Aristimuño, como secretario de la Central misionera, la convocatoria del Congreso.

Un telegrama del Papa y una carta del nuncio de Su Santidad

El obispo de Vitoria dió lectura a una carta de salutación del nuncio de Su Santidad y al siguiente telegrama del Santo Padre:

«Ciudad Vaticana a la Nunciatura Apostólica de Madrid. 18-16 h. Italicable. El augusto Pontífice se alegra vehementemente ante la próxima celebración en la populosa ciudad de Barcelona de un Congreso de toda España para favorecer las Misiones, y a fin de que esta santísima empresa tenga el más feliz éxito, excitando los ánimos de todos a propagar por todo el mundo y fomentar con la común ayuda el reino pacífico de Cristo, hace con su paternal corazón los mejores votos y eleva al cielo fervientes plegarias, al mismo tiempo que como auspicio de los favores celestiales y prenda de su peculiar benevolencia, envía amantísimamente la solicitada bendición a los obispos, Clero y a todos los congresistas.—CARDENAL GASPARRI.»

La sesión de ayer

Barcelona, 23.—Hoy lunes, a las diez de la mañana, en el Seminario Conciliar y en el salón de fiestas del Colegio Condal, han comenzado las

sesiones ordinarias públicas del Congreso de las Misiones. Con ello se ha entrado en la labor práctica, aunque menos aparatosa del Congreso Misional, aparte de la propaganda y difusión de las ideas y propaga que persigue la Unión Misional del Clero, de dar una orientación moderna a esta labor misional de España, demasiado anquilosada, demasiado sujeta a las normas y rutinas antiguas.

El salón se hallaba completamente lleno, siendo muchas las personas que en pie se apiñaban en él. Presidió el obispo de Vitoria, y ocupaban sitios en el estrado el arzobispo de Verópolis, obispo de Tortosa, vicario apostólico de Shikoku, preboste apostólico de Sini, doctor Homs, padre Voltas y representantes de las Diócesis y Ordenes religiosas.

Intervienen en la discusión los Padres Juan Vicente, Estella, un canónigo de Valencia y don Carmelo Peláez.

Sesión plenaria

En el Palacio de Bellas Artes se celebró esta tarde la primera sesión plenaria solemne.

A las cinco se abre la sesión con la lectura de un telegrama del cardenal primado, que dice así: «Pido al Señor que el Congreso de Misiones logre eficazmente fomentar en el Episcopado, Clero y pueblo españoles el espíritu misional, tan propio de esta amada patria misionera, que galá tantos pueblos para Jesucristo. Saluda a V. E. y hermanos asistentes afectuosamente, CARDENAL PRIMADO.»

A continuación se cursaron telegramas al cardenal Gasparrí, al mayor domo de Palacio y al general Primo de Rivera.

La señorita Carmen Cuesta, de la institución teresiana, desarrolló el tema «La mujer ante el problema misional; la importancia social y religiosa del problema de las misiones». También habla de la obligación de contribuir a la obra misional y demuestra con palabras de los santos Padres que es empresa a la que todos debemos cooperar.

Se extiende después en consideraciones acerca de lo que ha hecho la mujer en ese aspecto, y advierte que en la conversión de todos los pueblos influyó siempre una mujer.

El obispo de Lérida

El doctor Irurita, obispo de Lérida, pronunció un discurso acerca de «España en la historia de las Misiones» refiriéndose al tiempo de los bárbaros hasta llegar a nuestros días. Cita los innumerables pueblos que deben su conversión a nuestros reyes y los misioneros que España dió al mundo. Habla de las penalidades que hubieron de sufrir éstos, a los

cuales no inspiraba la afición del oro americano sino la del oro de la caridad.

Dice que quiere pasar como sobreascuas por el período de la decadencia de las Misiones españolas, debida a diferentes causas, y añade que ya ha sonado la hora del resurgimiento en las Misiones. La España del Cerro de los Angeles, de la Virgen del Pilar, de Covadonga, de la Merced, de Pelayo, de Isabel la Católica, de los Concilios de Toledo y de la Reconquista, ha de salir de este Congreso Misional con más luz en la cabeza, más fuego en el corazón, menos pereza en la voluntad y menos «fudo» en la bolsa. Antes de terminar, el doctor Irurita dedicó un sentido recuerdo al padre Claret.

El general Sanjurjo sale ileso de un accidente automovilista

Logroño, 23.—Anoche llegó en viaje de inspección el general Sanjurjo. Esta mañana salió en automóvil para Nájera, con objeto de visitar el monasterio de Santa María la Real. Le acompañaba el coronel de este tercio de la Guardia civil, don Francisco Viú, conduciendo el automóvil un chófer de la Dirección general de la Guardia civil, acompañado del mecánico de la misma Pedro Hernández, soltero, natural de Avila.

En otro automóvil iban el primer jefe de la Guardia civil, don Rodrigo Soriano; el comandante don Fernando Albert, el teniente coronel señor Roldán y el ayudante del general Sanjurjo, don Baldomero Torres.

Al llegar el primer automóvil a un kilómetro antes del pueblo de Aleón se interpuso en la carretera un ciclista. El chófer, para evitar el atropello, hizo un viraje rápido hacia la cuneta, donde volcó el coche.

Al llegar a Nájera los ocupantes del segundo coche, que no se habían dado cuenta del accidente, regresaron a buscar al general Sanjurjo, creyéndolo extraviado en la carretera, encontrándose con que iba ya a Nájera en un automóvil de viajeros, en unión del mecánico, que resultó herido. Conducido éste a una fonda de la localidad, los médicos le apreciaron una fuerte contusión en la sien izquierda, la fractura del tercio medio del húmero izquierdo y la fractura del codo del mismo lado. Después de asistido fué traído, a las siete de la tarde, al Hospital Militar, donde se halla en estado satisfactorio.

El general Sanjurjo regresó a Logroño, continuando el viaje a Madrid en el mismo automóvil que sufrió el accidente.

Relojes de pared

estilo moderno, desde 55 pesetas. La más surtida

CASA MOZO

Isabel la Católica, 5.—Relojería

LAS GRANDES EMPRESAS

Cerca de un millón de pesetas para publicidad en un solo día

La propaganda desarrollada en forma debida es reproductiva. Prueba evidente de este que podemos llamar axioma es que Empresas de fama mundial, cuya prosperidad en sus negocios no puede dudarse, gastan año tras año sumas fantásticas en publicidad, lo que, dada su práctica, no harían si no estuviesen convencidas de que no tiran el dinero.

La General Motors C.ª, en una propaganda especial de las marcas de automóviles que fabrica, publicó en el número de fecha 20 de Abril de este año en la revista «Saturday Evening Post» anuncios de sus autos, que ocupaban doce páginas consecutivas, que al precio de la publicación en la citada revista cuesta una suma equivalente en nuestra moneda a unas 750.000 pesetas.

Este «record» ha sido, sin embargo, batido por la casa Woolworth, que en otro número de la misma revista ocupó catorce páginas. Cerca de un millón de pesetas.

Ferias de ganados en El Espinar

El Espinar.—Durante los días 29 y 30 del corriente mes; 1, 2 y 3 de Octubre próximo, tendrá lugar en esta villa la feria anual que ha alcanzado justo renombre y que por las numerosas cabezas de ganado que en ella se presentan, la hace figurar entre las más importantes de España.

Como siempre, el Ayuntamiento de esta villa, muy deferente con los mercaderes que asisten a esta feria, ha dispuesto concederles todas las facilidades posibles para su mejor comodidad, sin exigir derecho alguno por el puesto que sus ganados ocupen en el ferrial, ni por los pastos que éstos puedan aprovechar en los terrenos de propios.

Huevos muy frescos a 2,50 docena

¿Dónde?

EN «LA ECONOMICA»
(LA CASA DEL BACALAO)

Nuevo submarino

Cartagena, 23.—La Constructora Naval entregó oficialmente el nuevo submarino «C 4», después de las pruebas definitivas. Se incorporará a la escuadra de maniobras.

Su Santidad el Papa celebrará en el altar de su primera misa

Solemne salida del Vaticano

Roma, 23.—En los círculos vaticanistas, habitualmente bien informados, se asegura que el Santo Padre abandonará el Vaticano el día 21 del próximo mes de Diciembre para trasladarse a la iglesia de Santos Ambrosio y Carlos, enclavada en el centro de Roma, en el «corso» Umberto, donde celebrará misa en el mismo altar en que, hace justamente cincuenta años, celebró misa por primera vez.

El Soberano Pontífice saldrá del Vaticano en automóvil y le acompañará una larga comitiva de coches ocupados por las personalidades vaticanas y los miembros de la aristocracia de Roma. A su regreso bendecirá al pueblo romano desde la «loggia», situada en la fachada de la Basílica de San Pedro.

Noticias políticas

Elección de los asambleístas del Colegio de Abogados

El Colegio de Abogados ha decidido celebrar elecciones para elegir los tres puestos de asambleístas que les asignaba el reciente Real decreto de convocatoria. Estas elecciones se verificarán el día 4 del próximo Octubre, [de ocho de la mañana a cuatro de la tarde, en los locales del Colegio de Abogados, y tendrán voto, como es consiguiente, todos los colegiados.

Viajes de ministros

El próximo viernes irá a Valladolid el ministro de Instrucción pública para inaugurar varias escuelas primarias y las Normales de Maestros y Maestras.

—El ministro del Ejército, general Ardanaz, ha salido para Rucandio (Santander), donde pasará unos días.

—Ayer regresó a Madrid, presidente de Zarauz y San Sebastián, el ministro de Fomento.

La Real Academia de Jurisprudencia y la Asamblea

Mañana, a las siete de la tarde, se celebrará en esta Academia Junta general extraordinaria para decidir si la Corporación ha de hacer uso del derecho que le reconoce el Real decreto de 26 de Julio último, para nombrar representantes en la Asamblea Nacional, y quiénes han de ser los académicos elegidos en caso de resolverse afirmativamente la primera cuestión.

El señor Roig y Vergadá no irá a la Asamblea

Barcelona.—El señor Roig y Vergadá ha dirigido una carta a los amigos que habían propuesto su candidatura para que representase en la Asamblea Nacional al Colegio de Abogados, diciendo que si la votación fuera favorable por cuestiones de principio no admite acomodamientos, y le impide aceptar la honra de representar al Colegio.

A su juicio, la reforma constitucional ha de ser aprobada, discutida y votada por el Parlamento.

No deje de abonarse al teatro Juan Bravo el mes de Octubre

Explota una bomba y hiere gravemente a un oficial del Ejército

Sevilla, 23.—En las maniobras del regimiento de Infantería de Soria está efectuando, ha ocurrido un grave accidente. Se habían colocado cuatro petardos de los que hicieron explosión tres, y al ver que el cuarto no hacía explosión, se aproximó el teniente don Francisco González Ruiz Prada, de veintiséis años, tomó en la mano el petardo para examinarle, y en tal momento hizo explosión y le causó gravísimas heridas en pecho, cara y brazos.

Los compañeros del herido trasladaron a éste al hospital de Sevilla, donde se le administraron los últimos sacramentos.

El autor del crimen de la calle de Alcalá, detenido

La Guardia civil del Puente de Vallecas ha detenido a Francisco Rosa Panera Martínez, autor del crimen de la calle de Alcalá, quien se dió a la fuga después de herir gravísimamente a José Aranda, esposo de Juana Gómez Cases, mujer a quien acompañaba el agresor al ocurrir el suceso y con la cual hacía vida marital.

La detención se llevó a cabo cuando Juana y Francisco iban por la carretera de Vallecas y seguidamente pasaron a disposición del Juzgado.

Una vez en éste, Francisco y Juana fueron encerrados en habitaciones completamente independientes. Parece que Francisco, al ser interrogado, dijo que el marido de Juana daba a ésta muy malos tratos, y que en varias ocasiones él se permitió

TEATRO JUAN BRAVO

MIÉRCOLES DE MODA

Mañana, 25, damos principio a la presentación de películas de la Casa UFA con

PANIK

Comedia detectivesca, suavemente sentimental, en el mundo de los grandes Cresos americanos; una agradable trama cuajada de sorpresas inesperadas. Sorbería creación de su director e intérprete HARRY PIEL

Precios corrientes. Secciones a las siete y once de la noche

EL JUEVES, 26, función extraordinaria complementaria a los trece espectáculos del abono del presente mes, cuyo título es

COMEDIA REAL

de la Casa GAUMONT

amonestarle por ello. Afirmó que Juana era muy amante de sus hijos, y cuando se decidió a huir del domicilio conyugal lo hizo por no poder soportar la vida que llevaba. Francisco, al verla sola y sin recursos la recogió, y juntos procuraron buscar trabajo en diversos oficios. Parece que el hijo mayor del matrimonio conocía la estancia de su madre en el domicilio del detenido. El día del suceso marchaban tranquilamente Francisco y Juana cuando el primero vió que en forma descompuesta venía hacia ellos, esgrimiendo un vergajo en la mano derecha y un puñal en la izquierda, el marido de Juana, y por pronto que quiso repeler la agresión recibió varios vergajos. En la lucha que se estableció le cayó de la mano izquierda al marido el puñal, cosa que aprovechó

Francisco para recogerlo y darle golpe a su rival. Asegura que no tuvo intención de matarlo.

Parece que Juana ha declarado conforme a las manifestaciones de Francisco en lo que se refiere a la arma con que se cometió la agresión era propiedad de su marido, que Francisco no llevaba bala, arma alguna con que defendiese.

Afirma Juana que su marido maltrataba con frecuencia, y que tal el cariño que siente por sus hijos, que a pesar de la separación puesta por las circunstancias no dejó de verlos un solo día.

Una vez instruidas las diligencias, el juez, señor Polo Aguilar Tabares ordenó que los detenidos fueran puestos a disposición del competente que instruye el sumario, que es del distrito de Buenavista.

LAS MANIOBRAS NAVALES EN EL MEDITERRANEO

Mañana comenzarán las generales y el presidente presenciará dos supuestos tácticos

Alicante, 23.—Esta tarde se hicieron a las mar las divisiones de acorazados, cruceros y destructores para continuar las maniobras preliminares que vienen efectuando todos estos días. También la flotilla submarina tipo «C» realizó ejercicios de inmersión. El «Infanta Cristina» salió a alta mar a las tres de la tarde para presenciar las evoluciones. El ministro de Marina, con su Estado Mayor, permaneció todo el tiempo en el puente y la flotilla de destructores maniobró con arreglo a las órdenes que con señales de banderas se le transmitía desde el «Infanta»

Las maniobras generales y el primer supuesto táctico

Mañana, miércoles, unidas todas las divisiones de la escuadra, maniobrarán en alta mar. Serán, por lo tanto, maniobras generales, y al regreso, al anochecer, a Santa Pola, empezará la disgregación de la flota. Los acorazados, y con ellos las demás fuerzas del bando negro, saldrán, pues, el miércoles por la noche hacia Cartagena, con el fin de aprovisionarse debidamente. Los del bando blanco irán a reconcentrarse en Palma de Mallorca; únicamente los cruceros se aprovisionarán en Cartagena y se harán seguidamente a la mar. Durante el jueves, viernes y sábado, días que preceden al rompimiento de hostilidades, que será el día 29, domingo, a las doce del mediodía, los buques de cada bando, después de recibir las provisiones a bordo, irán colocándose en los lugares más convenientes a juicio de sus respectivos bandos, con objeto de encontrarse preparados para el desarrollo del primer supuesto.

El Rey embarcará en la nave capitana, el «Infanta Cristina», el día 6 en Barcelona y estará embarcado nueve días. Asistirá a las dos últimas partes de las maniobras, y por lo tanto, presenciará los dos supuestos correspondientes: uno, el del bloqueo en las Baleares, y otro, el desembarco en Burriana. En el intermedio se realizarán ejercicios y pruebas interesantes, como las cortinas de humo—los destructores despedirán hasta una tonelada—y habrá también una revista naval. Desde luego irán a Barcelona el día 5, además del «Infanta Cristina», todos los buques grandes de la escuadra, es decir, acorazados, cruceros, destructores, etc., con objeto de recibir al Rey. A la revista naval asistirá también el Gobierno, que para esa fecha se encontrará en Valencia, donde ha de desembarcar su Majestad el día 15.

El miércoles por la noche se distribuirán los seis periodistas que asisten a las maniobras: dos en cada bando y dos en el buque insignia, turnando durante los tres supuestos. En el tiempo que éstos duren, los periodistas tomarán parte activa del bando en que se encuentran. Únicamente

reunirá en el buque almirante el Estado Mayor, celebrará un consejo general de impresiones y se juzgará los resultados.

El jueves entramos, pues, en el día de ejecución de las maniobras, que a los altos mandos de las fuerzas que van a competir están estudiando los planes que han de desarrollarse durante la contienda.

El supuesto táctico está preparado por el Estado Mayor con la colaboración de la Dirección de Campaña y ahora los dos mandos se encargarán de ejecutarlo con entera libertad con criterio propio. Tanto en la realización de los supuestos como en la realización de las mismas obras la iniciativa parte de la Escuela de Guerra Naval.

Los fines de las maniobras

Estas maniobras navales en realidad no tienen más objetivo que el de utilizar prácticamente los medios propios de que dispone la Armada, impulsar nuestros esfuerzos marítimos y coordinar los esfuerzos que en este sentido se están haciendo, en lugar de tenerlos dispersos, ya en los arsenales, ya en diversos puertos del país.

Cristales Zels

Los mejores para conservar la vista. De venta: CASA MOZO, O.º

Se sirven todas las recetas de los oculistas. ISABEL LA CATOLICA, 5.

Licenciamiento de soldados de Africa

Tetuán.—Han comenzado a darse instrucciones para el licenciamiento de los soldados pertenecientes al segundo reemplazo de la primera quincena de Octubre.

Ha fallecido el cardenal obispo de París

París, 23.—A las cinco de la tarde ha fallecido el cardenal Dubois, arzobispo de París.

En el momento de su fallecimiento le asistía el nuncio de Su Santidad Mr. Maglioni.

Había entrado en la agonía a las tres y cinco y los médicos habían firmado un parte anunciando que había ninguna esperanza.

Durante la mañana recibió Maglioni dos telegramas del Santo Padre, encargándole diera en su nombre la bendición apostólica al pueblo moribundo.

Por la clínica, donde ha fallecido el cardenal arzobispo han desfilado los ministros de Guerra, Marina y el señor de Poincaré y otras personalidades.

GRANDES NOVEDADES RADIO-GRAMOFONICAS Y DISCOS ELECTRICOS UNICAMENTE EN LA CASA MOZO

Amplificadores para aumentar el sonido cuatro o cinco veces más de cualquier aparato parlante, propios para cafés, bares y salones de recreo, a precios módicos, garantizados.

Fonógrafos, gramófonos, gran sonoridad, 75 pesetas; con tres discos dobles eléctricos, 100 pesetas; otras marcas, a 125, 150 y 200 pesetas.

Estupenda gramola mueble, con departamento para discos, con seis discos eléctricos, 500 pesetas.

Bermola supremo, gran sonoridad, con seis discos dobles, 330 pesetas. Aparatos radio, sin pilas ni acumuladores; aparatos sin antena, precios módicos. IMPORTANTE: Se arreglan todas clases de aparatos radio y máquinas gramófonas.

CASA MOZO-Isabel la Católica

Venéreo-Sífilis-Hernia

Y MEDICINA EN GENERAL
ROMERO-MEDICO

Consulta: de dos a cuatro de la tarde
ENFERMEDADES DE NIÑOS
CONSULTA DIARIA: DE CUATRO A CINCO DE LA TARDE
GRATIS A LOS POBRES, LOS MIÉRCOLES Y VIERNES
San Clemente, números 3 y 5, 2.º izquierda.—SEGOVIA

Diez y siete personas heridas en el vuelco de un carro

Medina del Campo.—En el pueblo de Rodilana, un incendio destruyó la casa del carretero Gerardo González. Para contribuir a la extinción del fuego acudieron veintidós vecinos del pueblo de La Seca, montados en un carro que conducía una bomba de incendios. El ganado se asustó y volcó el carro. Resultaron diez y siete heridos, de ellos Jesús Vidal y Antonio López, gravísimos, por haberles cogido debajo la bomba.

¿Adónde vas a comprar calzado? A casa de MATIAS MORENO (Frente a la Cárcel)

Ecos de la provincia
Bercimuel

Boda
El día 21 de los corrientes y en la iglesia parroquial del inmediato pueblo de Cilleruelo de San Mamés contrajeron matrimonio la bella señorita Felicitas López Arribas, hija de don Fernando y doña Emilia, acomodados labradores de dicho pueblo, y el simpático joven Restituto Rubio Nuño, hijo de nuestro particular amigo don Lorenzo y de doña Segunda, de esta localidad. Bendijo el venturoso enlace el párroco don Pedro Lozoya, y actuaron de padrinos don Eusebio Esteban y doña Rufina Arribas.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados por las padres de los novios.

El recién casados fijarán su residencia en Campo de San Pedro.

Nuestra enhorabuena a los nuevos esposos y familias.

De viaje
Se halla pasando unos días al lado de su hermano don Félix Díez Benito, culto y virtuoso cura párroco de este pueblo, el simpático joven Feliciano, competente y activo empleado de la Compañía Telefónica Nacional.

Que su estancia en ésta le sea grata.

Corresponsal
22-9-929.

Valleruela de Pedraza

Fiestas
Durante los días 15, 16 y 17 del actual mes, han tenido lugar en este pueblo las fiestas que anualmente se celebran en honor de Nuestra Señora del Amparo.

El primer día hubo misa solemne, oficiada por nuestro digno párroco, don Francisco Velasco, el cual también tuvo a su cargo el sermón, que desarrolló magistralmente.

Terminada la misa, se organizó la procesión con la imagen de Nuestra Señora del Rosario, que, acompañada de numerosos fieles y precedida de los danzantes, recorrió las principales calles de la población.

El segundo día se celebró también solemne misa, actuando de celebrante el virtuoso párroco de La Matilla, don Lucas Bernardos, el cual fue asistido por don Juan Herrero y don Cosme Cañas, párroco de Pedraza y Orjana, respectivamente.

En este solemne acto, la parte musical en el armonium, estuvo a cargo de nuestro mencionado párroco, señor Velasco, quien una vez más puso de manifiesto los grandes conocimientos musicales que posee.

La oración sagrada estuvo a cargo del párroco de Valleruela de Sepúlveda, don Domingo Martín, quien en el desarrollo de la mencionada oración nos demostró sus relevantes dotes oratorias.

A continuación de la misa se organizó la procesión con Nuestra Señora del Amparo, desde la iglesia a la ermita, en cuyo trayecto fue acompañada como siempre por numerosos devotos, que exteriorizaron con sus actos de colocar un sin número de niños en las andas de la Inmaculada Virgen.

Los ofrecimientos que en especie y en metálico se lucieron a Nuestra Señora del Amparo, fueron muchos y valiosos.

El tercer día se celebraron solemnes sufragos dedicados a las benditas ánimas del Purgatorio, hallándose en el templo concurridísimo de fie-

les. A todos estos actos religiosos asistieron las autoridades locales.

Durante el segundo día, que según tradicional costumbre se celebra la romería, abundaron los puestos de frutas, dulces, etc., y sobre todo, del rico asado, cuyos vendedores hicieron su agosto.

Los bailes de rueda han estado muy concurridos, viéndose en ellos buen número de encantadoras señoritas, ataviadas con sus mejores galas.

De viaje
Terminadas las anteriores fiestas, han salido para Madrid doña Catalina de Antonio, doña Sabina Blanco y doña Teodosia Sanz Enebral, cada una de las cuales acompañada de sus hijos.

Vendimias
Considerando al fruto en buen estado de madurez, durante los días 26, 27 y 28 del actual mes, serán las vendimias en este pueblo, esperando resultado satisfactorio en cuanto a la cantidad de uva.

Corresponsal
22-9-929.

De sociedad

El arzobispo de Burgos en Segovia
Ayer, a las siete de la tarde, llegó en automóvil, procedente de Madrid, el excelentísimo señor arzobispo de Burgos, don Manuel de Castro Alonso.

Vino este ilustre prelado, del que en Segovia se guardan gratos recuerdos, acompañado de su capellán y sobrino, el canónigo don Antonio Alonso.

El doctor Castro se hospeda en el Palacio Episcopal.

Esta mañana marchó con su capellán y acompañado del presidente de la Diputación, don Segundo Gila, a la pintoresca colonia veraniega de San Rafael, en donde comerán y visitarán el Preventorio «Infanta Isabel», instalado en tan delicioso y salustífero paraje de la sierra.

A las cinco de la tarde próximamente regresarán a esta capital.

El comandante de Somatenes, lesionado
En la ocasión de encontrarse ayer tarde en las proximidades del santuario de la Fuencisla el comandante de Somatenes de esta provincia, don Eugenio Ximénez de la Macorra, sufrió un desvanecimiento y cayó violentamente a tierra, produciéndose, en la caída, erosiones y contusiones en la cara, de las que fué asistido en la Casa de Socorro. Luego fué trasladado a su domicilio.

Tenemos noticias de que el señor Ximénez se encuentra hoy bastante aliviado.

Mucho celebramos su mejoría, deseándole rápido y total restablecimiento.

Sorteo de un reloj de la Infanta Isabel
Se ha verificado en el colegio de las Siervas de María el sorteo de un reloj, donado, como todos los años a esa casa religiosa, por S. A. la infanta doña Isabel.

Fué adjudicado al número 31.565.

Un té en el Gobierno civil
El gobernador civil, señor Blanco, ha invitado esta tarde a tomar el té en su residencia del Gobierno civil, al insigne arzobispo de Burgos, señor Castro Alonso, que llegó ayer a Segovia.

El gobernador tuvo la gentileza de reunir en tan agradable obsequio a los más significados amigos del agasajado y personalidades más distinguidas de la ciudad.

Innecesario es decir que los señores de Blanco hicieron los honores de la casa con su proverbial y amable cortesía.

La Cámara Urbana
Mañana, a las siete y media de la tarde, en primera convocatoria y a las ocho, en segunda, se reunirá la Cámara de la Propiedad Urbana para tratar de la propuesta de rebaja de cuotas, formulada por la Comisión de Hacienda, de la renuncia del cargo de vocal por don Antonio Herrero y de la Memoria de los trabajos de la Cámara, correspondiente al año 1926-27 y ejercicio prorrogado hasta 1928.

Toma de posesión
Se ha posesionado del cargo de rector del Seminario Conciliar de Segovia, el virtuoso y culto sacerdote don Eugenio López Bascaña, el

qual tiene la atención de participárnoslo en un cariñoso besalamano, ofreciéndonos a nosotros en el desempeño de su cargo.

Mucho agradecemos esta prueba de deferencia del señor Bascaña, deseándole mucho acierto en el cargo que va a ejercer, para el que tiene sobrados méritos y vasta ilustración.

Próxima boda
El jueves, 26, a las nueve y media de la mañana, se celebrará el enlace matrimonial de la señorita Marina Díaz, hija del secretario del Catastro de Rústica don Lino Díaz Villaverde, con el joven don Faustino Conde Rodríguez.

La ceremonia nupcial se verificará en la capilla del Palacio de este Obispado y bendecirá la unión el arzobispo de Burgos, don Manuel de Castro Alonso.

Impunemente
Puede usted tomar buen café si pide la marca

EL CAFETO (1)
muy superior a todos sus similares DE VENTA EN ULTRAMARINOS

Representante: **Mariano Bernardo CERVANTES**, 31 y 33 SEGOVIA

(1) Cafeto se llama al árbol que produce el café.

Se vende armario ropero, grande, seminuevo. Darán razón en la Administración de este periódico.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)
MADRID, 1 TARDE

Secretarios de Ayuntamiento
Publica la «Gaceta» una relación comprensiva de las Alcaldías que han nombrado secretarios de los respectivos Ayuntamientos, sin que la publicación del nombramiento signifique convalidación para aquellos que carezcan de las condiciones reglamentarias.

En Segovia figuran Aldehuela del Codonal, para la que ha sido designado don Melchor Camacho, secretario de Vegas de Matute, y para Casla, don Valentín Alvaro, opositor número 237.

El estado de Antonio Sánchez
Madrid.—Hoy por la mañana el doctor Segovia ha practicado una nueva cura al diestro Antonio Sánchez, que resultó herido gravemente en la corrida celebrada en la plaza de Tetuán de las Victorias, el domingo último.

El doctor encontró al diestro muy postrado y fué necesario inyectarle varios estimulantes. Dentro de su extrema gravedad se encuentra algo mejorado.

Las maniobras navales
Cartagena.—Ha fundeado en esta dársena el destructor «José Luis

AL CERRAR LA EDICION
MADRID, 3:30 TARDE

Notas palatinas
El Rey recibió en audiencia al coronel norteamericano, señor Vhell y al prelado profesor don Ricardo Homan, de Munich, que realiza un viaje por España, acompañado de veinte profesores alemanes.

—La Reina y las Infantas, acompañadas de la condesa del Puerto, pasearon en automóvil por la población, realizando diversas compras.

Despachando con el Rey
Esta mañana despacharon con el Monarca los ministros de la Gobernación y Hacienda.

Martínez Anido dijo a los periodistas que había sometido a la firma un decreto aceptando el solar ofrecido por el Ayuntamiento de Jerez de la Frontera, para construir una casa de Correos y Telégrafos.

El señor Calvo Sotelo manifestó que no había llevado decretos a la firma, y que su visita a Palacio había tenido por objeto informar a don Alfonso de la marcha del presupuesto y de los cambios.

El ministro de la Gobernación a Barcelona
El próximo día 26 saldrá para Barcelona el ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido.

El día 29 le será impuesta al ministro, en la Ciudad Condal, la medalla del Trabajo, que recientemente le ha sido concedida.

El Congreso de Ultramar
Ha presentado sus cartas credenciales el delegado observador de la República Argentina en el Congreso del Comercio de Ultramar.

El jefe del Gobierno y el conde de Romanos en San Sebastián
San Sebastián.—Se ha celebrado esta mañana la boda de la señorita Mercedes Pérez Caballero, con el marqués de Encineras.

Asistieron a la ceremonia la infanta Eulalia, el archiduque Guillermo, el marqués de Estella, el conde de Romanos y otros muchos invitados.

El conde de Romanos, hablando con los periodistas, dijo que aún no había tenido ocasión de conversar con el marqués de Estella.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Merluza.....	2,50
Congrio.....	2,00
Pescadillas.....	1,00
Sardinias.....	0,80
Ahujas.....	0,50
Coloradas.....	0,60
Almejas.....	0,80 y 1,25

¿Cómo no vas a otra zapatería? Porque en casa MATIAS tiene los precios en cada par y sus calzados están reconocidos por buenos (Frente a la Cárcel)

La música en los paseos

Hoy, de ocho a diez de la noche, la banda de música La Popular interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1.º El fallero, pasodoble.—Serano.
- 2.º Las tres nenas, fox-trot.—P. Gil.
- 3.º Elvira, mazurca.—Franco.
- 4.º Los gavilanes, selección.—Guerrero.
- 5.º Más chulo que un 7.—Alvarez Cantos.
- 6.º ¡Abajo las coquetas!, kin-kan-jón.—Guerrero.
- 7.º Ecos españoles, pasodoble.—Marquina.

SUSCRIPCION PUBLICA DE 70.084 CEDULAS DE CREDITO LOCAL INTERPROVINCIAL

AL 5 POR 100

de 500 pesetas nominales, con cupones trimestrales, y amortizables a la par en veinticinco años, por sorteos semestrales que empezarán en 1933, EMISION GARANTIZADA DIRECTAMENTE POR CONSIGNACIONES EN LOS PRESUPUESTOS DE LA NACION Y POR INGRESOS CEDIDOS A LAS DIPUTACIONES POR EL ESTADO, según dispone el Real decreto-ley de 25 de Julio de 1928, y Reales órdenes complementarias, satisfaciendo el Estado directamente al Banco las cantidades correspondientes al servicio de intereses y amortización y destinándose el producto de la operación a la construcción de caminos vecinales y carreteras provinciales.

La emisión tiene, además, la garantía general y completa de las Diputaciones y la del Banco de Crédito Local de España; y es ampliable en los términos previstos en el Real decreto-ley citado, siempre con garantía de los recursos que cobran las Diputaciones por conducto del Estado, que los entrega al Banco directamente.

Las Cédulas de Crédito Local se cotizan diariamente como fondos públicos en las Bolsas oficiales. Son admitidas por el Banco de España en garantía de préstamos y cuentas de crédito, realizándose también la pignoración del Banco de Crédito Local, que presta hasta el 90 por 100 de su valor. Con ellas pueden constituirse fianzas y depósitos en Ayuntamientos y Diputaciones, y son utilizadas para la formación de reservas de las Sociedades de Seguros.

EL RENDIMIENTO LIQUIDO, TENIENDO EN CUENTA EL CUPON TRANSCURRIDO Y LA PRIMA DE AMORTIZACION, ES DE 5'46 por 100

Las 70.084 Cédulas de Crédito Local Interprovincial, con cupón entero de 30 de Septiembre corriente, son ofrecidas en

SUSCRIPCION PUBLICA A TITULO IRREDUCTIBLE

que se cerrará en el momento de quedar solicitados todos los títulos, AL TIPO DE 89'50 POR 100, O SEAN 447,50 PESTAS POR CEDULA

pagaderas en el acto de la suscripción.

Puntos de suscripción en Segovia: Banco Castellano y Banco Hispano Americano

Vendo va a pura raza holandesa, recién parida. Para tratar, con Rita Reguero, en Santo Domingo de Pirón.

Se vende la mitad de una pira de ovejas merinas, en el mercado de Turégano, el día 28, a las tres de la tarde; 200 hembras y 100 machos. Aprovechar la ocasión, que todo es ganado de vida y buena clase. Su dueño, Juan Perela Martín, de Carrascal (Segovia).

Ama de cría casada, joven, leche de quince días, se ofrece para criar en su casa. Razón, Serafina Marín, en Fuenterrabollo.

ENFERMOS

Sífilis, venéreo, purgaciones, impotencia, matriz.

Concepción Jerónima, 8, Madrid
De nueve a dos y de cuatro a diez, 2 pesetas. Especial, 5. Festivos, de nueve a pos. De provincias por carta.

Vendo motocicleta pequeña, toda prueba. Informará Enrique Santoni, Comandancia de Ingenieros.

Vendo una casa en Santovenia, sitio céntrico. Para tratar, con Victoriano Peñalosa, en dicho pueblo.

LO MEJOR Zapatería LA REVOLTOSA

—Vaya calzado primoroso y de gran economía.
—¿Economía? Pasmosa.
—¿Pues dónde lo ha comprado, María?
—En la gran zapatería, sin rival, LA REVOLTOSA.

Cervantes, 29 LA REVOLTOSA

MONTANERA Y PASTOS

Para el año forestal de 1929 a 1930, se sacan a subasta la montanera y pastos de la dehesa caserío del Rincón de Valdeopalacios, del término de Logrosán (Cáceres), con capacidad aproximada para CUATROCIENTAS matanzas, QUINIENTOS cochinos de vida, y pastos para DOS MIL ovejas, DOSCIENTAS cabras y CIEN vacas.

Los licitadores pueden hacer proposiciones para la montanera, para los pastos o para ambos aprovechamientos, reservándose los subastadores el derecho de admitir la proposición más conveniente o rechazar todas.

La subasta tendrá lugar el día 28 del corriente Septiembre, a las doce horas, en el local del Sindicato Agrícola de Logrosán, a cuyo presidente se dirigirán las proposiciones en pliego cerrado y a quien pueden pedirse detalles.

CLASES PARTICULARES

de preparación para ingreso en las Escuelas de Ingenieros de Montes, Agrónomos, Industriales y Caminos, desde 1.º de Octubre.

Don Antonio Baeza, ingeniero agrónomo. Calle del Doctor Castedo, 6, principal. De cuatro a cinco.

Comedor completo nuevo

Con vajilla, lámpara y filtro, se vende. Razón, Santa Ana, 10, principal.

Vendo abono de carne, a 16 pesetas los 100 kilos, en la estación de Yanguas y en Escalona del Prado. Para tratar en este pueblo, con Timoteo Jimeno (Jarrola).

Médico se necesita para la asistencia de 150 familias en Carbonero el Mayor. Informes, Gregorio García.

Leñas

A cinco kilómetros de Santa María de Nieva, al pie de carretera en dirección a Arévalo se venden hasta el día 10 de Octubre próximo, cárces de leña seca, de rama de pino albar, al precio de 20 pesetas una.

Se traspasa el parador del Gallo por no poderlo atender su dueño. Para tratar, con Ricardo Alonso, en dicho parador.

Venta de carro Por cese en la vida pública, se vende un carro nuevo, hecho de un mes. Para tratar, dirigirse a Cirilo Miguel, en Zamarramala o a Gabriel Matarranz, en Roda de Eresma.



Vendo doscientos carneros negros, de cinco a cuatro y tres años; y cien ovejas a parir en 1.º de Enero. Para tratar, con Crescencio Sanz, en Bernardos.

¿Qué casa te ofrece más confianza para comprar calzado? MATIAS MORENO (Frente a la Cárcel)

Se venden 200 reses lanaras de todas las edades. Para tratar, con Mariano Pastor, en Fuentes de Carbonero el Mayor.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a los digestivos y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños. Inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo

Se traspasa ac editado almacén de vinos y tienda en esta capital. Informes, Ángel del Barrio Martín, agente de Negocios, Marqués del Arco, número 36, Segovia. Horas: de una a tres y de ocho a nueve, tarde.

Vendo vaca holandesa del segundo parto y su chota de tres días. Para tratar, con Doroteo de Lucas, Castillejo, 4, Segovia.

Banco Hispano Americano

CAJA DE AHORROS Interés 4 por 100

Nueva ferretería de Demetrio

ALMACEN DE CURTIOS Y CALZADOS

La nueva ferretería de DEMETRIO vende todos los artículos más baratos que se han visto en Segovia. Gran surtido en camisas de las más baratas y de las mejores; así como todos los géneros de esta casa, haciendo compras en la casa de DEMETRIO, es el que más barato vende y más surtido tiene en

CASA DE DEMETRIO CORPUS, 11.—SEGOVIA

NITRATO DE CHILE

Es el abono sin rival
Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia
No acidifica las tierras, ni quema las manos
Contiene, además, yodo
Muchos años de éxito sin igual en toda España lo garantizan
Informes, muestras e instrucciones, gratis
Comité del Nitrato de Chile
Barquillo, 21. Apartado núm. 6.-MADRID

MERCADOS

SEGOVIA	
Trigo, a 80 reales la fanega de 94 libras.	Cebada, a 42 fd., fd.
Centeno, a 53 fd., las 90 libras.	Centeno, a 55 fd., la fanega
Cebada, a 40 fd., las 70 fd.	AREVALO
Algarrobas, a 61 fd., las 94 fd.	Trigo, a 80 reales las 94 libras
CUELLAR	Centeno, a 56 fd., fd.
Trigo, a 80 reales la fanega de 94 libras.	Cebada, a 39-40 fd., la fanega
Centeno, a 61 fd., la fanega.	Yeros, a 62 fd., fd.
Cebada, a 40 fd., fd.	Algarrobas, a 56-57 fd., fd.
Yeros, a 61 fd., fd.	Avena, a 27-28 fd., fd.
Avena, a 30 fd., fd.	Habas, a 70 fd., fd.
Algarrobas, a 61 fd., fd.	Garbanos finos, gordos, a 60-70 pesetas fanega.
CARBONERO EL MAYOR	Regulares, a 40-50 fd., fd.
Trigo, a 81-82 reales las 94 libras.	Menudos, de 25 a 30 fd., fd.
Centeno, a 60 reales fanega.	MEDINA DEL CAMPO
Cebada, a 40 fd., fd.	Trigo, a 80-81 reales la fanega
Algarrobas, a 60 fd., fd.	Cebada, a 40-42 fd., fd.
Garbanos finos, gordos, a 60 pesetas la fanega.	Centeno, a 60 fd., fd.
Más inferiores, a 40 fd., fd.	Algarrobas, a 55-56 fd., fd.
Menudos, a 24-26 fd., fd.	VALLADOLID
SANTA MARIA DE NIEVA	Trigo, a 81 reales fanega
Trigo, a 80 reales fanega de 94 libras	Cebada, a 43 fd., fd.
Centeno, a 60 las 90 fd., fd.	Centeno, a 53 fd., fd.
Cebada, a 40 las 70 fd., fd.	Algarrobas, a 60-61 fd., fd.
Habas, a 60 las 94 fd., fd.	OLMEDO
SEPULVEDA	Trigo, a 80-81 reales la fanega de 94 libras.
Trigo, a 75 reales la fanega de 94 libras.	Centeno, a 60 fd., fd.
	Cebada, a 39 fd., fd.
	Algarrobas, a 60 fd., fd.

"URANIA"



VENTA DE TODAS MARCAS
CAMBIO DE MAQUINAS
La marca suprema
— CAMPEON MUNDIAL DE RESISTENCIA —
Agencia exclusiva para Segovia y su provincia
Viuda de J. Rovira || **E. TAMAYO**.—Cervantes, 30, pral.
BARCELONA TELEFONO NUMERO 43

AGRICULTORES!

La casa de abonos completos marca CASTILLA, de don Pedro Cabañero, pone en conocimiento de ustedes que ha nombrado representante de esta provincia a don MARIANO GARCIA BRAVO el cual a instalado mi depósito central para esta provincia en el almacén de vinos que éste posee en la carretera de San Ildefonso, número 4. (Frente al Parador del Norte)

¡ATENCIÓN! Son los únicos abonos que no necesitan nitrato de sosa en la época de primavera

Vendo dos máquinas aventadoras, pies de hierro, cribas de 80 centímetros, a toda prueba, por 650 pesetas una. Razón, Justo Martínez, Mota del Marqués (Valladolid).

Centro jurídico
Gestiónese toda clase de hipotecas
Calle de la Villa, núm. 2.—Madrid

Navigazione generale Italiana

Servicios expresos de lujo para las Américas para Riojaneiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires

4 OCTUBRE, DE BARCELONA
5 OCTUBRE, DE CADIZ
"DUILIO,"

25 OCTUBRE, DE BARCELONA
26 OCTUBRE, DE CADIZ
"Giullo Cesare,"

Para Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú, Chile
5 OCTUBRE, DE BARCELONA
7 OCTUBRE, DE CADIZ

"COLOMBO,"
para New York
30 SEPTIEMBRE, DE GIBRALTAR

"ROMA,"
para New York
30 SEPTIEMBRE, DE GIBRALTAR

Casa central, Barcelona, Ramba Santa Mónica, 1
Sucursal: Madrid, calle Alcalá, 47
Cádiz: Isaac Peral, 29
Agentes para pasajes de cámara en SORIA
E. VAZQUEZ
Caballeros, número 10

HOMBRES
débiles de cualquier edad. Virilidad perfecta, instantánea, infalible, sin medicamentos. Tratamiento garantizado, económico. Pago después del resultado. Escribid: N. E. A.
Apartado 10.073.—Madrid

Finca rústica
vendo, Toledo unas 400 hectáreas, cien roturadas con encinas, aguas para riego, dastos y casa labor, se llega en auto, 110 mil pesetas. Julián Barbero, Alvarez de Castro, 25.—MADRID

Hulleras de Frieres
EL MEJOR CARBON DE FRAGUA
Fabricación de cok. Minas de antracita
VALENTIN H. ARENAS
OVIEDO

Pleuresias con derrame
Curación sin operación ni punción
No se perciben honorarios hasta conse- guida la curación
M. GOMEZ.—MEDICO
MENDIZABAL, 10.—MADRID

Ultimas publicaciones Licenciados del Ejército

El día 30 del actual salen a provisión 3.000 destinos con un sueldo anual de 3.000 pesetas. Si queréis obtener uno de estos destinos, mandar hoy mismo el documento que poseáis al Centro Informativo, el cual se encarga de haceros los trámites necesarios para vuestro ingreso en el concurso. No fiarse de nuevos tratadores. Este Centro lleva colocados más de 4.000 licenciados, el único que deja de la mano hasta que obtengáis el destino.
Ventura de la Vega, 19.—Madrid

Propiedad Industrial.—Ley y reglamento de 26 de Julio de 1929. Edición oficial, 2 pesetas.
Corredores de comercio.—Reglamento para el régimen interior de sus Colegios y ejercicio de esta profesión. Edición oficial, 1,50 pesetas.
Castán.—Alrededor de la distinción entre las sociedades civiles y las comerciales, 3 pesetas.
Pascual Palomo.—Contestaciones al programa de auxiliares mecanógrafos de Instrucción pública, 12 pesetas.
Jiménez, Proy y Corbacho.—Contestaciones al programa de auxiliares de la secretaría de Asuntos Exteriores (antes Ministerio de Estado), 12 pesetas.

Editorial Reus (S. A.)
Academia; Preciados, 1
Librería; Preciados, 6
APARTADO 12.250.—MADRID

Arriendo
finca de pastos en la provincia de Ciudad Real. Razón, señor González, Atocha, 31 Madrid.
100 pesetas semanales
para un trabajo fácil mensual, propio domicilio, sin dejar ocupaciones. ALGA.
Apartado 10.073 Madrid.

Se vende automóvil, dos asientos, siete caballos, recién reparado. También vendo una tartana barata. Para tratar, con José Olmedilla, el día 9 de este mes, en Santa María de Nieva.

LAS GALLINAS
Se crían sanas y robustas, ponen mucho curan sus enfermedades con GALLIOL, premio Exposición de Asturias (Gijón, 1928). Venta: farmacias, droguerías, centros de específicos y laboratorio G. Cuevas, Ortuella (Vizcaya)
Depósitos en Segovia:
Germán Pérez, T. Velasco y Francisco M. Marcos, etc.

Ventas a plazos
Bicicletas, aparatos parlantes, discos, escopetas de caza
Los días 26 y 27 del actual visitará esa plaza nuestro agente señor JONTE, quien tendrá mucho gusto en pasar a domicilio para informar sobre esta clase de ventas. Sírvase escribir a lista de Correos, a nombre de dicho señor, si le interesa estos artículos

Casa Jarque
FRANCOS RODRIGUEZ, 30.—MADRID

VINO DE PEPTONA ORTEGA
TOMO RECONSTITUENTE

Antonio Pérez aguardaba con ansiedad, y le parecían siglos los minutos.
—Os salvaré—dijo, al fin, el cura.
—¡Ah...!

—Pero necesito la ayuda de ese mancebo.
—Contad con él para todo.
A este punto llegaban de la conversación, cuando fueron interrumpidos por el sacristán, que llegó para decir al cura que un caballero deseaba hablarle para un asunto urgente y de mucho interés.

El buen sacerdote fué a su modesta habitación, encontrándose con un hermoso mancebo, que después de saludarlo muy respetuosamente, le preguntó:
—¿Puedo hablar sin temor de que me escuchen?

—Con todo descuido.
Soy ese infeliz a quien llaman el diablo.
—¡Ah!—exclamó el buen cura fijando una mirada de asombro en Luis.
—En vuestras manos está mi vida, padre.

—Nada temáis... Sentaos... ¡Dios mío! Y vos sois... Hablemos... Pero no, no os molestéis en darme explicaciones, porque lo sé todo, absolutamente todo, sé más que vos, puesto que el señor Antonio Pérez acaba de confesarse conmigo... ¡Cuánto horror, cuanta maldad...! ¡Dios tenga misericordia de nosotros...! Estoy decidido a obedecer las severas órdenes de mi conciencia.

—Entonces...
—Haré cuanto me sea posible para que ese desdichado se salve.
—Gracias, padre mío; ¡bien dicen que sois un santo.

—Es menester que salga pronto de aquí.
—Pudo salir anoche; pero la soberbia lo cegó, lo trastornó y se hizo ilusiones que ya deben haberse desvanecido.

—No os equivocáis.
—He hablado con el rey, y os aseguro que perdonará al señor Antonio Pérez, y que cuanto es imaginable sin detenerse ante consideración.
—¡Desdichado!

—Creo poder sacarlo de la iglesia; pero ayudad...
—Sí, sí.
—Pues estoy a vuestra disposición, padre.
—Me parece que Dios me ha inspirado y os dremos arreglarlo todo fácilmente.

—Decid.
—Esta tarde, a las cuatro, principiará la peregrinación a la iglesia se abrirá media hora antes.
—¿Debo venir?

—Quien yo quisiera que entrase en el templo fuese a buscarme a la sacristía, es un fraile chino.
El paje desplegó una sonrisa maliciosa y respondió:
—Vendrá.
—Y como tendré que salir inmediatamente fraile...
—También adivino adónde habéis de ir; por la calle de Tente Tieso, atravesaréis la Segovia, entraréis en la Morería y encontraréis un hombre que se os acercará y os dirá las siguientes palabras: «Bendiga Dios a los que practican la caridad.» Y vos responderéis: «La caridad es mera virtud.» El desconocido besará vuestra mano y añadirá: «Dios nos proteja»...
—Muy bien.
—Y si nadie hay por allí, os separaréis del desconocido, o seguiréis con ellos hasta que nadie os observe.

APOPLEJIA

Parálisis-arterioesclerosis
Se cura y evita tomando el antiguo producto
Antiapoplético Berdaguer
Depura la sangre y activa su circulación
28 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez de vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocación, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido APOPLEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está paralizado, arrastrando la pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado, si su postración es absoluta... no le un momento y tome el maravilloso ANTIAPOPLEJTICO-BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» debieron envidiable salud

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina.
De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Comercio y principales farmacias de España
Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle Sepúlveda, 172, principal.—BARCELONA

HERNIADO
Recupere usted su salud cuidándose racionalmente
CON EL METODO C. A. BOER

En cartas, como las que siguen, lo afirman y pregonan miles de personas que **deben la salud a los renombrados Aparatos C. A. BOER**, los cuales son las cualidades impresionables y fundamentales de todo tratamiento curativo de las **HERNIAS**: potencia, comodidad, suavidad y eficacia.
«Barcelona, 14 de Agosto de 1929. Señor don C. A. BOER, especialista herniario, Pelayo, 60, Barcelona.—Muy señor mío: Sería faltar al agradecimiento si no le autorizo publicar el excelente y positivo resultado que han dado sus aparatos. A ellos debo la desaparición de una hernia crural que de otra escrotal que se me había reproducido después de operada. Aprecio lo mucho que vale su excelente método me reitero agradecido s. s. a. Noval, BARCENILLA DE PIELAGOS (Santander).»

«Córdoba, 18 de Febrero de 1929. Señor don C. A. BOER, Barcelona.—Muy señor mío: Por gustos le autorizo para publicar que me hallo curado de la hernia escrotal, por medio de los Aparatos y Método C. A. BOER. Dios le conserve la vida muchos años para bien de los herniados, es lo que le deseo su afectísimo amigo y capellán, Bienvenido Morán, Palacio Episcopal, CORDOBA.»

No pierda usted más el tiempo exponiéndose a los siempre graves peligros de la **HERNIA**. Cuidese con inteligencia y sanará.
El reputado ortopédico **C. A. BOER**, recibe en:
VALLADOLID, miércoles 25 de Septiembre, Hotel Inglaterra.
SEGOVIA, jueves, 26 de Septiembre, Hotel Comercio Europeo.
AVILA, viernes, 27 de Septiembre, Hotel Inglés.

C. A. BOER, especialista herniario, Pelayo, 60, 1.º, Plaza Comercio BARCELONA

EDITORIAL CASTRO

(Palacio del Libro Popular)
Apartado 5.020.-Madrid (5)
Eche usted al correo una carta con estas señas solicitando la bellísima novela altamente moral e instructiva, de Fernando Alburquerque.
«PERDIDA EN LA VIDA»
Y si se halla usted en Madrid, pídale por teléfono, marcando este número:
7... 3... 7... 4... 0
Se recomienda la lectura del primer cuaderno que se sirve gratis a toda España. Pídale usted a corresponsales y centros de suscripciones.
SE REGALAN con absoluta certeza libras de 10.000 pesetas por sorteo ante Notario y públicamente entre verdaderos suscriptores.
Necesitamos corresponsales en todas las poblaciones.

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS
Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

caracterizaba, y siempre cuidadoso de que no pudiera acusarse de dejarse llevar de sus pasiones, se concretó a mandar que se examinase muy detenidamente el asunto, pues se trataba, no de un delincuente cualquiera, sino de un reo de Estado.

No era menester que dijese más. Las autoridades civiles y eclesiásticas conferenciaron, y pocas horas después el asunto empezaba a tomar el peor aspecto para el ex ministro, si bien nada se podía resolver.

No era posible que Felipe II renunciase a su venganza, y bien claro se vió lo que al fin debía suceder.

Convencido el cura de San Justo de que era imposible la salvación de Antonio Pérez, le participó sus temores, dándole así una prueba de su buena voluntad.

Era el sacerdote un anciano virtuoso y caritativo y deseaba vivamente que el ex ministro se salvase, siquiera fuese en bien de la noble doña Juana y de sus inocentes hijos.

Le sería imposible resistir.
A estas y otras reflexiones respondió el ex ministro:

—Padre, bajo el secreto de la confesión os diré la verdad de cuanto hay en este asunto, y sabréis quién es la persona que me ha protegido.
Y haciéndolo así, arrodillóse Antonio Pérez, sanguijoso y dió principio a su relato.

Si aquella confesión hubiera podido escribirse y publicarse, sería un tesoro para la historia.
Antonio Pérez no mentía, no podía mentir en aquellos momentos solemnes, porque era buen católico.

A los pocos minutos empezó a palidecer el rostro del sacerdote.
Algunas gotas de frío sudor corrieron por su frente.

Eran verdaderamente espantosos los secretos de Estado que se le daban a conocer.
Al cabo de media hora, con voz alterada y como si se sintiese horrorizado, dijo:
—Basta, basta.

—No, padre—dijo Antonio Pérez—, es preciso que lo sepáis todo, absolutamente todo, porque así podréis apreciar mi situación.
El sacerdote tenía la obligación de escuchar, y así lo hizo.

Pasó otra media hora.
La confesión había terminado.
—Sentáos—dijo el cura.
Y luego inclinó la cabeza, cerró los ojos y quedó inmóvil.

Después de algunos minutos cambió de postura, levantó al cielo los ojos y exclamó:
—¡Dios omnipotente, ilumina mi pobre entendimiento!